



Газета основана
в мае 1931 года

№ 80 (9609)

СУББОТА,
5 ОКТЯБРЯ
2013 ГОДА

Цена 4,70 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

12+

5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛИ, РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАНИЯ, ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

В этот осенний день вся страна традиционно отмечает праздник людей самой гуманной и искренней профессии – учителей. Мы все проходим свои университеты, и на жизненном пути каждого встречаются такие наставники, которых мы и зовём своими Учителями с большой буквы.

Ваш профессиональный праздник – День учителя – хочется пожелать, чтобы все ваши ученики – сегодняшние и будущие, понимали, сколь важна ваша роль в их успехе и карьере. Чтобы они не просто послушно выполняли домашние задания, а выполняли их потому, что им очень хочется знать ваш предмет, чтобы вы чувствовали гордость за своих учеников. А дома – отдыхали бы от души, и вам бы снова хотелось в школу.

Пусть работа не приносит вам усталости. Будьте мудрыми и справедливыми, и пусть ваш учитательский талант сможет реализоваться в полной мере. Хороших, творческих и благодарных вам учеников!

Муниципальный совет
Ровенского района.
Администрация Ровенского района.

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ, ВОСПИТАТЕЛИ, НАСТАВНИКИ МОЛОДЁЖИ!

От всей души рада поздравить вас с профессиональным праздником – Днём учителя, праздником светлым, добрым, близким каждому из нас!

Учитель у нас всегда был уважаемым человеком. Недаром его называют народным учителем. Он умеет сочетать профессиональную деятельность с высоким служением обществу. Давайте поможем нашим детям вырасти порядочными и образованными людьми, готовыми взять на себя ответственность за будущее своей малой родины, всей страны. Научим их ценить русскую историю, культуру, народные традиции, служить Отечеству, как это делали великие люди России.

Пусть не иссякает доброта и мудрость в вашем сердце, не гаснет огонь преданности своему делу. Желаю вам, дорогие учителя, крепкого здоровья, счастья, благополучия, терпения и оптимизма, успехов в вашем нелёгком и бесценно важном труде!

Е. СЕНАТОРОВА,
депутат Государственной Думы
ФС РФ VI созыва.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ, РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Международным Днём учителя.

Низкий поклон за ваш созидательный труд и доброту, за оптимизм и веру в высокое предназначение вашей благородной профессии.

Пусть этот праздничный день принесёт вам положительные эмоции, тёплые поздравления и пожелания от ваших учеников. Крепкого вам здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия!

С уважением, региональное отделение партии «Единая Россия».

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛИ!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

Вы взяли на себя огромную ответственность – просвещать, наставлять и подготавливать к взрослой жизни подрастающее поколение. Именно вы помогаете родителям вырастить образованных людей и привить ученикам правильные моральные и нравственные ценности.

В этот светлый день желаю вам, дорогие учителя, крепкого здоровья, семейного благополучия, неиссякаемой энергии, трудовых успехов и благодарности тысяч сердец, которым вы дарите свои знания!

Д. В. ХУДАЕВ,
управляющий отделением ПФР
по Белгородской области,
депутат областной Думы V созыва.

Ровенских педагогов поздравляют с профессиональным праздником депутат Госдумы РФ О. В. Лебедев и Ровенское местное отделение ВПП «Единая Россия».

Думаю, не ошибусь, если скажу, что имя педагога дополнительного образования Ровенской средней школы с углублённым изучением отдельных предметов **Валерии Николаевны КАУКОВОЙ** (на снимке) известно многим у нас в районе. Жизнерадостная, талантливая, разносторонне увлечённая, творческая, беспокойная... Дети её просто обожают, взрослые относятся с большим уважением.

Выпускница Ровенской средней школы после окончания Балуйского педагогического училища по специальности «учитель начальных классов, воспитатель группы продлённого дня» в 1990 году вернулась в родную школу. Учить детей азам науки и одновременно учиться у них самой, ведь работа с детьми,

группу. Сегодня в Школьной альтернативной ненаучной студии, а именно так расшифровывается аббревиатура названия «Шанс», уже несколько вокальных и театральных групп, дети в них распределяются по возрастам. Всего более 40 человек, причём многие школьники задействованы и как солисты, и как самодеятельные актёры, и как игроки известной школьной команды КВН «Девять с половиной», создание которой также на счету Валерии Николаевны. Сколько за эти годы подготовлено театральных постановок, концертных номеров, КВНовских выступлений, - не



людьми увлекающимися, любознательными, чувствуют свою нужность, им проще социализироваться в обществе.

- Вы, чувствуетесь, легко находите общий язык с детьми?

- С какими мыслями к детям подходишь, так они и будут к тебе относиться. Если работать не «для галочки», дети всегда это чувствуют и отвечают взаимностью. Я стараюсь войти в их мир, но не опускаться до их уровня, а поднимать к своему. Считаю, что учитель не должен быть ментором, диктатором, детям нужно любить, при этом есть одна немаловажная деталь. Между любовью к детям и панибратством существует тонкая грань, через которую педагогу нельзя переступать ни в коем случае. Она обязательно должна быть, тогда учитель всегда будет другом, старшим товарищем, к которому захочется прийти за советом. Так меня учили ещё мои учителя, классные руководители: в начальной школе

- Раиса Тимофеевна Приймак, в основной школе - Надежда Ильинична Калитченко.

Несомненно, театральные и вокальные уроки Валерии Николаевны – настоящая школа искусства для ребят. В каких бы учебных заведениях профессионального образования они ни учились впоследствии, неизменно являются там участниками художественной самодеятельности. В этом году двое выпускников - Игорь Бобров и Анастасия Величко - стали студентами Белгородского института культуры и искусств: Игорь – отделения актёрского мастерства, Настя

– эстрадного вокала. Татьяна Попова поступила в Московский институт телевидения и радиовещания «Останкино». Вне всякого сомнения, огромная заслуга в этом Валерии Николаевны. Она гордится всеми своими воспитанниками без исключения, говорит: «Я счастлива. Мои дети меня переросли».

Даже своё отпускное время она проводит с детьми, ведь конец учебного года для неё одновременно означает начало летнего сезона работы в загородном оздоровительном лагере «Айдар». Творчество, выражаясь словами Валерии Николаевны, – это «наркотик», который давно уже её полностью охватил, и по-другому свою жизнь она не представляет. В этом плане с ней полностью согласен сын Константин. Студент Белгородской сельскохозяйственной академии, в прошлом участник студии «Шанс», вот уже который год он летом работает в лагере воспитателем.

Ещё одна сторона жизни Валерии Николаевны – участие в народном театре «Семья» районного Дома культуры.

- В театре я четыре года, – говорит она. – Это большое удовольствие для меня, колоссальный выброс адреналина, общение, шутки на репетициях и, конечно, неоценимый опыт. Многому учусь у руководителя студии Надежды Николаевны Калитченко, она большой профессионал, режиссёр, практик. Зачастую ей режиссёрские приёмы я с удовольствием использую в работе с детьми.

О своём жизненном кредо Валерии Николаевна говорит словами одного из учеников:

- Андрушка Хлапонин ещё в 5 классе написал замечательные стихотворные строки:

Наступил на шнурок
от ботинка
И едва не лишился башки...

Заключение: главное в жизни –
Удержать под контролем шнурки.

Каким бы ни был гениальным, успешным, сильным, поощре смотри под ноги, потому что малейший камешек может быть причиной падения с пьедестала. Самокритичность в разумных пределах ещё никому не помешала. Я и сама стараюсь следовать этому правилу, и детей приучаю.

Ж. ТИТОВСКАЯ.

И отвечают дети ей взаимностью

по её мнению, – это всегда труд совместный, взаимно обогащающий и учеников, и педагога.

Два выпуска начальных классов Валерии Николаевны проводила в дальнейший путь по дороге знаний, затем работала в группе продлённого дня, а с 2001 года целенаправленно занимается воспитательной деятельностью, работает педагогом дополнительного образования, ведёт уроки музыки в средних классах. Нетрудно посчитать, что общий стаж её педагогической деятельности - 23 года. За свой труд была награждена многими почётными грамотами и дипломами различного уровня. А недавно стало известно, что Валерии Николаевне присвоено звание «Почётный работник общего образования РФ».

Валерия Николаевна – «находка» для любого детского учреждения, я бы сказала «творческая зажигалка», в её голове море идей, творческим задумкам нет предела, когда они воплощаются в жизнь – это всегда что-то новое, необычное, яркое. С первых дней работы в школе вокруг неё всегда дети, которым всё интересно, которые не боятся пробовать, познавать непознанное. Двенадцать лет назад такое сотрудничество вылилось в создание творческой студии «Шанс», которая объединила в себе вокальный ансамбль и театральную

сосчитать. Без этих творческих коллективов трудно себе представить праздничные мероприятия, проводимые в районе. Они частые участники конкурсов, фестивалей различного уровня, в том числе международного – «Воронцовская слобода», нередко выходят из них победителями и призёрами.

Святая святых – актовый зал школы, после уроков здесь идёт репетиция концертных номеров к очередному празднику. На сцене – ученик 7 класса, он проникновенно читает стихи, Валерия Николаевна, словно дирижёр оркестром, движениями рук направляет его энергию в нужное русло, здесь больше экспрессии – и руки взлетают вверх, здесь стих должен звучать тише – ладонь расслабленно опускается вниз. Чтец понимает дирижёра с полуслова, с едва уловимого движения. Наблюдать за этим одно удовольствие. Во время перерыва спрашиваю ребят, нравится ли им здесь заниматься? Ответ очевиден – если бы можно было, то и ночевали бы здесь, говорили школьники.

- К нам в студию многие приходят, – рассказывает Валерия Николаевна, – но остаются те, кто без творчества уже не может. Ребята обретают уверенность в себе, у них развивается память, ведь порой приходится запоминать тексты не на одну страницу, они становятся

выбравшие её предметы для сдачи ЕГЭ, успешно справляются с экзаменационными заданиями. И как учитель-предметник, и как классный руководитель Татьяна Николаевна стремится развивать в детях самостоятельность, творческую находчивость, учит нестандартно подходить к решению различных задач. Её ученики – частые участники районных конкурсов и олимпиад, организаторы и участники школьных мероприятий: досуговых, спортивных, праздничных.

Нынешний год для Татьяны Николаевны непростой, её класс – выпускной. А это дополнительное напряжение сил, ответственность, поскольку ребят необходимо настроить на успешную сдачу государственных экзаменов, а тем, кто ещё не решил, чем займётся в будущем, нужно помочь определиться с выбором будущей профессии.

За свой труд Татьяна Николаевна неоднократно награждалась почётными грамотами, в том числе главы администрации района, департамента образования области.

Ж. ВЛАДИМИРОВА.

ПЕДАГОГ – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Для учителя географии и химии Верхненсеребрянской средней школы, Почётного работника общего образования РФ **Татьяны Николаевны ЗЛОБИНОЙ** (на снимке) нынешний учебный год уже тридцать восьмой по счёту. С Верхней Серебрянкой связана вся её жизнь, здесь выросла, вышла замуж, работает. «Вот и в трудовой книжке, по всей видимости, будет всего две записи: о том, что пришла, и о том, что уйду», – шутит учительница.

Татьяна Николаевна – представительница целой педагогической династии. Учителем работала мама Ксения Андреевна, учителем и директором школы был отец Николай Логвинович. Поэтому и её выбор после окончания школы был не случаен, а вполне осознан, каков он – труд педагога – знала не понаслышке.

По словам директора школы С. Н. Злобиной, Татьяна Николаевна – очень ответственный и трудолюбивый педагог, из года в год добивающийся достаточно высоких результатов в работе, выпускники,

выбравшие её предметы для сдачи ЕГЭ, успешно справляются с экзаменационными заданиями. И как учитель-предметник, и как классный руководитель Татьяна Николаевна стремится развивать в детях самостоятельность, творческую находчивость, учит нестандартно подходить к решению различных задач. Её ученики – частые участники районных конкурсов и олимпиад, организаторы и участники школьных мероприятий: досуговых, спортивных, праздничных.

Нынешний год для Татьяны Николаевны непростой, её класс – выпускной. А это дополнительное напряжение сил, ответственность, поскольку ребят необходимо настроить на успешную сдачу государственных экзаменов, а тем, кто ещё не решил, чем займётся в будущем, нужно помочь определиться с выбором будущей профессии.

За свой труд Татьяна Николаевна неоднократно награждалась почётными грамотами, в том числе главы администрации района, департамента образования области.

Ж. ВЛАДИМИРОВА.



28 сентября исполнилось 95 лет со дня рождения выдающегося педагога-гуманиста, Героя Социалистического Труда В. А. Сухомлинского. В пятницу, в канун этой даты, в большом зале районного Дома культуры состоялась районная научно-практическая конференция по теме «Реализация идей В. А. Сухомлинского в современной школе», в работе которой приняли участие педагогические работники и учащиеся общеобразовательных учреждений района, кандидаты педагогических наук Белгородского института развития образования, преподаватели педагогических колледжей.

СЛОВО О ВЕЛИКОМ ПЕДАГОГЕ

С приветственным словом и пожеланиями успешной работы к участникам конференции обратился глава администрации района Н. Т. Миросниченко. Отметив большой вклад В. А. Сухомлинского в развитие отечественной педагогической науки и практики, он подчеркнул, что его идеи остаются востребованы и в современной школе, реальное воплощение они находят и в педагогической деятельности образовательных учреждений района.

Первой на конференции выступила кандидат педагогических наук, профессор кафедры дошкольного и начального образования Белгородского института развития образования Т. М. Страчаева.

- Василий Александрович Сухомлинский, - сказала она, - всегда будет оставаться примером для образовательного сообщества. У каждого из нас, педагогов, свой Сухомлинский. Каждый находит в его наследии что-то новое, своё. Невольно поражаешься, как смог этот



человек, прошедший войну, имевший три ранения, с пулей у сердца, так много оставить после себя. Его книги «Рождение гражданина», «Сердце отдаю детям» - базовые ценности в педагогической деятельности, образец методического мастерства. Это был Учитель с большой буквы.

Далее в своём выступлении Тамара Михайловна осветила основные направления педагогики Сухомлинского.

Теме «Наследие Сухомлинского и новые стандарты обучения и воспитания в современной школе» посвятил своё выступление кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой естественно-математического образования Белгородского института развития образования Д. В. Ситников.

О творческом использовании наследия В. А. Сухомлинского, об опыте гражданско-

ны победительницам конкурса Юлии Перчун из Харьковской средней школы и Ольге Забаре – Лозовской основной, Юлии Иньяковой и Со-



патриотического воспитания школьников говорили выступившие на конференции преподаватель психолого-педагогических дисциплин Валуйского колледжа Н. Д. Ельдинина, заведующая отделением иностранного языка и дошкольного образования Алексеевского колледжа М. И. Сегеда, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Ровеньской средней школы с УИОП Е. В. Малькова, директор Ладомировской средней школы Ю. В. Пономаренко.

Итоги работы конференции подвёл начальник управления образования администрации района В. П. Плугатьев, вручивший грамоты управления образования администрации района учащимся и педагогам-победителям районных творческих конкурсов, посвящённых 95-летию со дня рождения В. А. Сухомлинского.

Среди учащихся награды вруче-

фье Филатовой – учащимся РСШ № 2, Екатерине Левиной из Ясеновской средней школы и Екатерине Кухтовой из Ржевской основной, занявшим соответственно вторые и третье места.

Среди учителей победительницей конкурса творческих работ «Развитие личности: диалог с В. А. Сухомлинским» стала учитель русского языка и литературы Ровеньской средней школы с УИОП Н. Е. Ермакова. Второе и третье места разделили соответственно учителя русского языка и литературы Жабской основной школы С. В. Лемешко и Ладомировской средней школы Н. Н. Смык.

На снимках: награду из рук начальника управления образования В. П. ПЛУГАТЬЯ получает победительница районного конкурса творческих работ «Поляна мечты: этика В. А. Сухомлинского в детских рисунках» Ольга ЗАБАРА, с докладом выступает Д. В. СИТНИКОВ.

НАРОДНАЯ ЭКСПЕРТИЗА

Белгородка предложила не выбрасывать ненужную одежду

На сайте проекта «Народная экспертиза» появилась идея по организации сбора вещей для малоимущих и нуждающихся

Белгородка Анна Дереколенко предлагает не выбрасывать ненужную одежду, а отдавать для благотворительных целей. Вещи могут быть и ношенными, но в хорошем состоянии. Автор приводит в пример опыт европейских стран (Франция, Германия и др.), где на улицах давно уже установлены большие баки, предназначенные для сбора одежды.

По задумке Анны, на контейнерах должна указываться информация, куда будут направлены вещи и как проверить, дошли ли они до адресатов. А социальные службы, например, раз в неделю будут вывозить собранную одежду и направлять её малоимущим, в детские дома и благотворительные организации.

- Проект социальный, но требующий определённых финансовых вложений на проектирование и установку баков, организацию сбора одежды, рекламу, - заключает участница проекта «Народная экспертиза» Анна Дереколенко.

И. ПОЧЕРНИНА.

ОПЕРАЦИЯ «ПОДРОСТОК»

В соответствии с постановлением главы администрации района с 25 мая по 15 сентября на территории района проходила межведомственная профилактическая операция «Подросток».

Органами системы профилактики в этот период проведён ряд межведомственных мероприятий по контролю за обеспечением организации здорового отдыха детей, полезной занятости, недопущению правонарушений в подростковой среде. В рамках проведения операции «Неблагополучная семья» на муниципальном уровне систематизирован единий банк данных о детях, проживающих в таких семьях. В течение каникулярного времени постоянно осуществляется контроль за ними. В августе совместно с управлением социальной защиты населения совершили рейды по проверке подготовки детей к школе. В настоящее время детей, не посещающих школу по причине недостаточного материального обеспечения, в районе нет.

С третьей декады августа по вторую декаду сентября проводились акции «Всеобуч» и «Девятиклассник», в ходе которых выявлялись несовершеннолетние, получившие основное образование и не продолжающие обучение, нетрудоустроенные. В настоящее время принимаются меры по обеспечению занятости этой категории несовершеннолетних. А все дети, не имеющие основного образования, включены в образовательный процесс. В их числе и трое несовершеннолетних из социально незащищенных и неблагополучных семей. С 1 сентября они приступили к обучению в кадетской школе г. Новый Оскол.

В течение минувшего лета в территориальной комиссии по делам несовершеннолетних на учёте состояло 25 несовершеннолетних.

Несмотря на принимаемые меры, за время проведения профилактической опе-

рации подростками совершено 3 преступления. По всем на заседаниях комиссии рассмотрены материалы об отказе в возбуждении уголовного дела. Обучающиеся поставлены на внутришкольный учёт.

В летний период совершено также 11 административных правонарушений, связанных с пребыванием детей в общественных местах без сопровождения взрослых и с появлениею несовершеннолетних в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. К ним и их родителям применены меры административного воздействия. Эти несовершеннолетние также поставлены на внутришкольный учёт.

Большой проблемой остаётся совершение административных правонарушений, связанных с управлением транспортными средствами лицами, не достигшими соответствующего возраста. О них уже не раз сообщалось со страниц районной газеты. К сожалению, должных выводов из этого некоторые родители так и не сделали. В период проведения операции «Подросток» на заседании комиссии было рассмотрено 9 материалов по таким правонарушениям.

Комплексная профилактическая операция «Подросток» завершена. Результаты проведённых мероприятий обобщаются, систематизируются. Они послужат основой для принятия соответствующих мер органами системы профилактики, в разработке планов дальнейших действий территориальной комиссии по делам несовершеннолетних, всех заинтересованных структур.

Л. СОЛОВЬЁВА, ответственный секретарь территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

О чём говорят итоги

«ЗОЛОТЫЕ РУКИ МАСТЕРОВ»

Не устаёшь удивляться таланту и фантазии мастеров нашего района. Освободившись от рабочей суеты, домашних забот, как только представляется свободная минутка, они находят отдых для души и сердца в творчестве, создают настоящие шедевры красоты своими умелыми руками.

На выставке «Золотые руки мастеров», развернутой недавно в холле центральной районной библиотеки, представлены работы жительниц посёлка Ровеньки. Все они трудятся в различных сферах деятельности. Людмила Набока, Елена Корощуп, Светлана Бережная, Инна Криулина заняты в сфере торговли, Ирина Андреева работает в ОАО «Содружество», Наталья Пимонова – домохозяйка, Екатерина Гамолина – воспитанница Ровеньского детского дома.



Вниманию посетителей выставки представлены картины, вышитые крестиком, расшитые бисером и стразами, объёмные композиции из ткани, камня, дерева, бисера, вязаные вещи и игрушки, поделки, выполненные в технике декупаж и многое другое. Рядом с творениями мастеров размещены книги и учебные пособия для всех желающих обучиться тому

или иному виду творчества, образцы которых можно видеть на выставке. Фотографии экспонатов выставки можно также увидеть и на сайте центральной районной библиотеки в разделе «Фотогалерея».

Уверена, никто не останется равнодушным при виде всего этого великолепия.

Ж. ТИТОВСКАЯ.

СПОРТ

Кто быстрее?

На днях в рамках 56 районной спартакиады школьников в училище Будённовские сосны проводился кросс среди учащихся основных общеобразовательных школ района.

Всего забегов было 7. Девочки соревновались на дистанциях 500 и 1000 метров, мальчики – 1000 и 2000 метров.

Среди победителей забегов на различных дистанциях учащиеся Пристенской школы:

Маргарита Решетняк, Ангелина Орлова, Клименковской – Артём Степенко, Ржевской – Дмитрий Литвиченко. Призёров больше всего у Пристенской, Нижненеребянской, Ржевской школ: Наталья Шевелева, Данил Игнатовский, Юлия Степенко, Андрей Рыбцев, Алёна Аноприенко, Олег Плякин. По одному призёру из Лозовской – Елена Дарий и Ровеньской основной школы – Михаил Долженко. В общекомандном зачёте 1 место в кроссе заняла Пристенская школа, второе у Ржевской, третьими стали учащиеся Нижненеребянской школы.

А. ПОДГОРНЫЙ.